

EDITORIAL

Castro Urdiales-Santander

La villa montañesa que con lealtad y nobleza montañesa proclama y defiende el origen céltico de su cuna, frente a la invasión pacífica de la industrial Vizcaya, nos envía una embajada artística que mañana hará su presentación en el teatro Pereda.

En esa embajada figura lo más florido y lo mejor de la juventud castreña. Es la gente joven de Castro Urdiales preocupada por formarse un alma sensible a las emociones del arte, mientras otros jóvenes pervierten la suya en el ocio o en el vicio.

Ni la villa de Castro Urdiales podía enviarnos más digna embajada con la altísima y sentimental misión de traer un saludo a su hermana mayor, ni la capital encontraría ocasión más propicia que esta para sellar con su hermana menor la promesa solemne y sincera de una inteligencia y una amistad imperecederas.

Santander tiene deberes que cumplir con sus hermanas las villas y ciudades de la provincia, y uno de ellos, el primordial, es el de acoger a las representaciones que nos envíen con la cordialidad y afecto que obligan los lazos de raza y de familia que a ellas nos unen.

En la capital se siente, sin duda alguna, gran cariño por el resto de los pueblos de la provincia. Pero ese sentimiento, como otros que son fruto de nuestra psicología y orgullo de los buenos montañeses, no suelen exteriorizarse más que de un modo platónico cuando se pone en duda el montañesismo de alguna de nuestras villas. Y es preciso que se manifieste de un modo más elocuente y en ocasiones más propicias que las creadas por la pasión como consecuencia de esos te-

moreos. Por ejemplo: ahora con motivo de la visita del orfeón de Castro a la capital.

Sabemos que autoridades y elementos oficiales se disponen a dispensar toda clase de atenciones a los jóvenes que forman la masa coral de la villa vecina, pero esto no basta. Es preciso que esas atenciones y agasajos adquieran la mayor resonancia posible. Y esto sólo puede conseguirse adhiriéndose el pueblo con sus entusiasmos, a los actos organizados por el elemento oficial.

En este sentido nos dirigimos al pueblo santanderino para que preste su valioso concurso a la iniciativa de las autoridades dispuestas a dispensar un recibimiento cariñoso a nuestros hermanos los orfeonistas castreños.

Esperamos también que sin necesidad de otros estímulos que los nacidos de su amor a la Montaña, vayan mañana a los conciertos del teatro Pereda, todos los santanderinos que por razones de su posición, sólo pueden significar su montañesismo haciendo acto de presencia en el teatro.

La prueba de mañana puede ser decisiva para ganarnos definitivamente el cariño que los hijos de Castro conservan hacia la capital, a pesar de nuestros defectos.

Puede servir también para convencer a nuestros vecinos los bilbaínos, de la inutilidad de sus esfuerzos por separarnos de la villa.

Que cada santanderino cumpla con su deber.

Nosotros cumplimos el nuestro llamando la atención de nuestros convecinos a la vez que expresamos nuestra bienvenida a los jóvenes de Castro-Urdiales venidos a la capital en honrosa embajada artística.

En el Municipio.

Una reunión de la Junta local de Reformas Sociales.

Esta tarde, bajo la presidencia del señor Barréda, se reunió en el Ayuntamiento, la Junta local de Reformas Sociales.

En la mencionada reunión serán despachados gran número de asuntos de trámite ordinario.

LA REGION EN TORRELAVEGA.

La Escuela de Artes y Oficios de la ciudad vecina.

El próximo lunes publicaremos un documentado artículo hablando de la importancia social e instructiva, de la Escuela de Artes y Oficios de la industrial ciudad de Torrelavega, en relación con la iniciativa de establecer una Escuela del trabajo en la población indicada.

Un valioso regalo.

El Sardinero en 1843 y los auténticos Pinares.

Don Eduardo Casuso ha regalado al Ayuntamiento de esta ciudad dos valiosos cuadros.

El uno representa al Sardinero en 1843 y el otro los auténticos Pinares.

El alcalde, señor Barréda, se mostró ante los periodistas agradecidísimo al generoso regalo del señor Casuso, al cual ha expresado las gracias más efusivas.

Nada lava la ropa de faena mejor que el jabón

DOMESTIC

Comandancia de Marina.

VARIAS MULTAS

El señor comandante de Marina ha impuesto durante la presente semana, varias multas por infracción de los reglamentos del puerto.



—¿Cómo te has portado hoy en el colegio?
—Muy bien, maestra, hasta la profesora me lo ha dicho. De gramática me ha preguntado.

Un programa sugestivo

Los interesantes conciertos, en el teatro Pereda, de la "Schola Cantorum" de Castro Urdiales

He aquí el interesante programa de los conciertos que dará mañana, a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche, en el teatro Pereda, la prestigiosa y notable agrupación "Schola Cantorum", de Castro Urdiales:

A las seis y media: Primera parte.—Molondrón, Sáez de Adana; La Montaña, Otaño; Canción del carretero, id.; Sardana de las monjas, Morera.

Segunda parte.—"Popule Meus", L. de Victoria; Vere Languores, id.; Christus Factus Est, V. Golcochea.

Tercera parte.—Suite vasca, N. Otaño; I. A la romería; II. Plegaria en la ermita; III. Impresiones de la pradera; IV. Regreso de la romería.

A las diez y cuarto: (concierto popular). Primera parte: Molondrón, Sáez de Adana; La Montaña, N. Otaño; Canción del carretero, id.; La sardana de las monjas, Morera.

Segunda parte.—San Juan Ante-Portaleña, J. Guridi; Maitaun, id.; Goiko-Mendi-jan, id.; Fum-Fum-Fum, Lambert; Sota de L. Oim, Morera.

Tercera parte.—Minuetos de Platée, Rameau; Rondeau, Rameau, Suite Basca, Otaño; I. A la romería; II. Regreso de la romería.

Actualidad santanderina.

Los señores presidente y vicepresidente del organismo provincial, marcharán mañana a Irún, para asistir al acto de consagración del Obispo de Santander.

Esta tarde, se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de Construcciones escolares.

Del Gobierno civil.—Las noticias que en el mencionado centro oficial, se reciben de la provincia, no acusan novedades de importancia.

El general Saliquet, recibió esta mañana varias visitas y despachó diversos asuntos pendientes de tramitación ordinaria.

Esta tarde y bajo la presidencia del gobernador civil, se ha reunido la Junta de construcciones escolares, para despachar diversos asuntos y tratar de varias cuestiones de importancia.

También asistirán representaciones del Municipio.

El señor Escadajillo, asistirá esta tarde a la reunión de la Junta de Construcciones escolares, que se celebró en el Gobierno civil.

De la Alcaldía.—El alcalde, señor Barréda, conferencia esta

Diputación provincial.—El presidente de la Diputación provincial, señor Escadajillo, recibió varias visitas y despachó gran número de asuntos de trámite ordinario.

Después estuvo examinando diferentes cuestiones rela-

En el rápido de Hendaya, ha salido hoy para Irún, donde se unirá a la "estrella" de varietés "La Argentinita", nuestro querido amigo el notable director de orquesta del teatro Pereda, don Pedro Vilches.

El maestro Vilches va en calidad de director y maestro concertador con la "Argentinita", que actuará durante quince días en el teatro de Invierno de Berlín.

Le deseamos feliz viaje y un completo triunfo en su excursión artística.

mañana con los presidentes de varias Comisiones, tratando de diferentes asuntos, recibiendo a continuación varias visitas.

—Esta tarde se celebrarán las dos sesiones, una ordinaria y extraordinaria la otra, cuyos órdenes del día ya hemos publicado.

Siguen las multas.—Esta mañana y por la Junta provincial de Abastos, se impusieron varias multas por aguar la leche, a varios expendedores.

En ningún garaje falta jabón

DOMESTIC

Ateneo de Santander.

Sección de Ciencias Morales y Políticas.

Según ya se ha anunciado, esta tarde, a las siete y media, ocupará la tribuna de este Ateneo, invitado por la sección de Ciencias Morales y Políticas, don Enrique de Colobio, doctor en Filosofía, Teología y Derecho, profesor de Teología del Instituto de Avilés, quien disertará acerca del tema "El determinismo en la psicología y en la ética".

El conferenciante será presentado por don Joaquín Lombra, vocal de la sección y abogado.

Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

En el Casino del Sardinero.

El domingo dos orquestas.

Animada la Empresa por el éxito obtenido con la fiesta celebrada el domingo, organiza otro festival, más brillante aún. El domingo, día 13, habrá dos orquestas, colocadas una en cada salón. Estos se adornarán con verdadero gusto y habrá un derroche de serpentinas, gorros, confetti, etc.

Entre las señoritas se sortearán tres preciosos regalos que, por causas ajenas a la Empresa, no pudieron sortearse el pasado domingo.

En el número próximo daremos más detalles.

Enrique de la Vega S. Trápaga

MÉDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel, venéreas, sífilíticas y sus anexos.
RAYOS Ultra-Violeta.—DIATERMIA
Méndez Núñez, 7, 2.º—Santander

Ayuntamiento de Santander.

Libramientos puestos al pago.

"Diario Montañés". «La Voz de Cantabria». «El Cantábrico». Constantino Bosque, Domingo Domenech, Rafael Martínez, Sociedad Española de Papelería, Casa Soler, Hijos de E. López, Gerardo Costa, E. Pérez del Molino.

Compañía Asturiana, Vicente Sierra, La Villa de París, Lebón, Sagrta Familia, Fotografía Julnay, Castañón y Compañía, Ramón Pardo, Jacinto Fernández, Alonso y Castillo, Reigadas, Sánchez y Compañía, Jacobo Díaz, Ladrillo del Barrio, José Gómez Lemaur y Arredondo, Manuel Prieto, Bedia y Pérez, Santos Ortiz, Alberto Soriano, Valeriano Alonso, Hotel Colina.—Total, 65.222,45 pesetas.

—VINOS ARMENGOL—
Bodegas Hispanas
PRUBELOS USTED

Sugerencias campesinas.

El fomento de previsiones científicas.

(Per Luis DE LAS POZAS)

Un antiguo ganadero asturiano, joven todavía, don José Ramón Álvarez, con domicilio en Santander, asegura que ha encontrado un procedimiento baratísimo, rápido y sencillo, para obtener en casa la mantquilla de la nata de la leche. Un procedimiento que no requiere el mazado y por lo tanto no exige que la nata adquiera el grado de acidificación necesario para el mazado. Tiene atestados de experiencias realizadas firmados por personas honorables y técnicas que las presenciaron.

Es decir, un procedimiento tan barato que es posible que permita la unión de campesinos, por pueblos, para vender la nata directamente a los hogares de la ciudad, sin inversiones costosas, a un precio más remunerador que el que cobran de las fábricas de manteca. Una desnatadora está al alcance de cada pueblo. Las mismas fábricas prodigan las instalaciones de desnatadoras en sitios equidistantes para reducir la labor y los transportes de la primera manteca para la industria mantiguera. La facilidad de distribuidores de nata en la ciudad no faltaría tampoco.

Se me antoja que el negocio de la manteca es fabuloso. Así me lo revela la magnificencia de las fábricas establecidas en nuestra provincia y también la miseria en que viven los campesinos que venden a 25 céntimos el litro de leche cuando no tienen que tirarla porque rija la tasa de compra en las fábricas; mientras que en miles de hogares se pierde hasta la noción del gusto de la manteca, porque en el mercado y en el comercio se hace pagar a ocho, a diez y a doce pesetas el kilo.

¿Qué alimento habrá tan insuperable como la leche, la paja, que tantos años sostuvieron el nervio de los cantabros? Entonces no se jugaba al fútbol, y el pobre más pobre podía siempre cosechar unas pajas y hacer hervir su olla al amparo de cuatro tejas familiares. Hoy las necesidades han aumentado y la capacidad de trabajo ha disminuido en la misma proporción que aumentaron las disipaciones.

El sport se ha inventado para castigo de unos holgazanes de Inglaterra. Los ingleses no tienen sol y en este tiempo tampoco tienen atmósfera. Se fabrican con máquinas el ozono. ¿Cabe usted la tierra mientras que luce el sol, y arregle usted sus aperos de labranza cuando hace mal tiempo, y dígame qué pasa!

Hay que salir de la rutina, hay que dejar de dar gritos de protección arancelaria. Defendámonos con nuestros propios medios, que el arancel no sea un arma de dos filos para proteger industrias extranjeras que, ipso facto, venden la leche «a real», con tasa en épocas de abundancia, no hace falta anorar la ciencia de Pitágoras!

Protejamos, sí, y alentemos a la ciencia pura, a todas las previsiones científicas para que el carro del progreso pueda hacer girar sus complicadas ruedas. Más previsiones científicas hacen falta para sacar de la esclavitud a los campesinos, abriendo para sus productos nuevas y grandes fuentes de consumo entre las clases medias, que hoy claman también de no poder subvenir a las necesidades más indispensables. Habría que intentar (se intentará) que las clases medias puedan procurarse la manteca de vaca a un precio bajo, asequible a todos, si el procedimiento de utilizar, ya que fué tomado en consideración después de varias experiencias y estu-

diado en importantes agrupaciones, cuyas conclusiones han sido el silencio durante mucho tiempo, y después la comunicación de un tópicos: «que no tenía gran aplicación en las fábricas de manteca, porque solamente ahorraría dos céntimos en kilo con la gran maquinaria moderna.

Pero ¡si no nos interesa discutir ahora en el punto de vista de las grandes fábricas de manteca que es el negocio de una «élite» privilegiada! Porque las fábricas tienen sus químicos, sus economistas y sus propagandistas para resolver sus propios problemas, no los problemas de los campesinos; y para defender y fundamentar, ante los míopes, con tópicos, sus importantes intereses.

Las cosas claras. Nuestro propósito lleva la tendencia de que los campesinos rompan su rutina suicida; lleva la tendencia de que en los hogares de gente humilde y clase media se pueda obtener la mantquilla a un precio bajo y más remunerador, sin embargo, para todos: productores y consumidores. Nosotros afirmamos que este problema, por ejemplo, bien enfocado, sería mucho más trascendental que la protección del arancel que perjudicaría al resto de los 18 millones de consumidores desorganizados. Todos somos consumidores a la postre.

Pues bien, todo problema a resolver trae consigo automáticamente nuevo aspecto de negocios a explotar, que en este caso consiste en encargarse de perfeccionar la fórmula Álvarez y explotarla en toda la provincia y en el mundo entero, en lugar de encomendar esta tarea a los fabricantes de manteca que no habrían de ver con buen humor esta nueva modalidad de la industria lechera, llámesele leche o llámesele queso, porque tropieza en principio con ricos intereses, porque obvia las costosas maquinarias, poniendo esta explotación al alcance de todas las individualidades.

Lo que sobra en la Montaña son medios de vida. Dírase que hay en la atmósfera microbios que todo lo castran, que lo envenenan todo en Cantabria, donde es más fácil la vida que en las estepas de Castilla. Aquí se puede vivir del aire, con las pajas que caen del cielo y con un taparrabos. Este es lo indispensable.

A SANDOVAL GARCÍA-BRIZ
Ex-Interno por oposición del Hospital de la Princesa de Madrid
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO
Méndez Núñez, 2.º—Teléfono 23-97

Observatorio Central.

El estado del tiempo.

El telegrama recibido esta mañana del Observatorio Meteorológico Central; dice lo siguiente:

«Domina por el continente europeo el régimen de presiones elevadas, siendo su máximo de 789 milímetros en el mar Báltico. El tiempo en general ha mejorado pero las temperaturas son bajas todavía.

Las mínimas tienen lugar en Alemania y en Escandinavia.

En nuestra península el tiempo es bueno, pero las temperaturas son muy bajas en la meseta central.»

Lea usted LA REGION

Auto-Gomas
Neumáticos Firestone-Fisk-Michelin
Goodrich.

Auto-Gomas
Bandajes Delta-Hutchinson-Bergoug
nan con prensa hidráulica para el montaje.

Auto-Gomas
Taller de recambio y reparación de cubiertas y reparaciones de neumáticos

AUTO-GOMAS
Accesorios en general.

AUTO-GOMAS
Correas de Trasmisión de lona engomada marca Goodrich

- - AUTO - GOMAS - -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

LION D'OR

A petición de su distinguida clientela y con el gran deseo de complacerla, el LION D'OR ha contratado a los prestigiosos profesores **ESTEFANIA - ALMENDROS** VIOLIN PIANO los cuales actuarán diariamente de dos a cuatro y de seis y media a ocho y media.

Paseo de Pereda, 16.-Teléfono 27-5.

SECCION DE DEPORTE

CICLISMO

Nuestra prueba de veteranos.

Las diez y media del domingo.-Los premios recibidos.-Más inscriptos.

La prueba de veteranos preocupa ya a grandes y a chicos. Todo el mundo habla de nuestra prueba, y no son pocos los que ya saborean nuestra emoción en la llegada.

Muchas preocupaciones entre los participantes; pero más que el cronista, que además de participante es organizador, sin tener tiempo material de entrenarse.

Apesar de ello, hay malas lenguas que se dejan decir de que yo lo hago a la sordina. No fuera malo, pero no me es posible y soy capaz de demostrarlo el domingo clasificándome el último.

Muchos admiradores del ciclismo veterano nos ruegan que no les hagamos esperar mucho nuestra llegada, y sobre todo recomiendan a Mijares por nuestro conducido haga un exceso y se desquite el puesto de honor codo a codo demostrando así que todavía quedan rescoldos de aquellas genialidades.

Animo Mijares y a la rueda del que más corra para que en ruta no nos deje como lastre.

«Pepto Pedal» que colabora eficazmente al éxito de nuestra prueba, desde nuestro querido y apreciado colega «La Voz de Cantabria» pone como favoritos al «Paragüero» y a «Lao». Al tercer Lániz, Mijares y Lapize se considera modestos en categoría y pretensiones. Claro, que no hemos dado a la «catalina» con constancia en nuestro entrenamiento; pero quien sabe si sobre las «jivas» del recorrido nos relevamos y somos capaces de lastrear a todos los favoritos. El entusiasmo es mucho y no digamos nada las ganas de triunfar. ¡Oh al sprint! ¡Oh trepando!

Todos somos campeones hoy,

veremos a ver pasado mañana. **LAS DIEZ Y MEDIA DEL DOMINGO**

La hora de la salida será a las diez y media desde la meta que estará instalada en la zona marítima frente al Club Náutico. No decimos nada de animada y espectacular que ha de estar la meta, teniendo en cuenta los deseos que hay entre la afición, de darnos dar las primeras pedaladas en pos del triunfo bajo una mirada burana que será cruzada de derecha a izquierda entre el pelotón para dar el grito de alerta a aquel que quiera despegarse.

El jurado y público tendrá que esperar muy poco, una hora quizá, para empezar a sentir las emociones de la llegada.

LOS PREMIOS RECIBIDOS

Ya hemos recibido la totalidad de los premios para la carrera organizada por LA REGION. Entre los que se cuentan en nuestro poder enumeramos.

La fantástica y elegante copa LA REGION, que será el primer premio.

Una preciosa pitillera de plata donada por nuestro distinguido y particular amigo don Enrique Hoppe.

Hoppe quiso donar a la prueba con este importante premio y además desea ver la prueba de los veteranos desde cerca. Es un gran admirador del deporte en general y un gran técnico en los deportes náuticos.

Martín Lániz, uno de los concursantes de la veteranía; también nos ha enviado su correspondiente premio, consistente en dos estupendísimos chalecos de punto, gran fantasía, muestra de un gran surtido que tiene en su comercio de la calle de Ataraz-

nas. No cabe duda, al que le correspondía uno de los chalecos, no tiene por qué temblar en lo que resta de invierno.

La Casa Gutiérrez, nos envía el flamante maletín, construido en su fábrica de artículos de viaje, montada en la calle de San Fernando. Este maletín de doble cierre, es cosa segura para viajes.

El Racing Club, nos anunció el donativo de una copa, que recibiremos estos días.

La Papelería de Pico, instalada en la plaza de la Constitución, tiene expuestas en el escaparate de su elegante establecimiento, preciosas plumas estilográficas, nos ha ofrecido una de ellas para un premio.

La Peña T. Kaman, nos ha anunciado el envío de seis medallas.

Ramón Santuste, otra medalla.

El gran deportista, don José Mari López, entusiasta del ciclismo, dice que nos enviará un premio.

La Casa García que tiene la carnicería próxima a las escaleras del Puente de Vargas, ha ofrecido un premio para el último que llegue. Nos huele a chuletetas.

Hemos recibido también una preciosa pitillera para premio, del representante de los admirados automóviles «Kissel», don Lucas del Castillo.

Mañana sábado al cerrarse la lista de inscriptos se cierra la lista de admisión de premios que nos envíen los donantes de la prueba de veteranos. Las inscripciones se cerrarán herméticamente. La de los donativos la quedaremos un poco entreabierta por si a última hora se decidiera algún donante más a mandarnos algo.

UN NUEVO INSCRIPTO

Otro veterano más a la lista que ingresó ayer. Se trata de José Ortiz del Val, el cual, quiere con sus 34 abriles pedalear sobre la ruta de los veteranos. Creemos que será un candidato más a los primeros puestos, pues por referencias sabemos que saca de vez en cuando «chispas» de la catalina. Ya hay uno más, pero veterano.

Lo que dicen nuestros colegas.

Nuestros estimadísimos colegas «El Cantábrico» y «La Voz de Cantabria», vienen ocupándose con extraordinario cariño de nuestra prueba. A continuación copiamos los comentarios que hoy nos dedican.

Dice «El Cantábrico»:

«No se habla de otra cosa entre los elementos ciclistas.

CUANDO USTED NECESITE - BOLSAS DE PAPEL -

no olvide que nosotros las fabricamos en todas clases y tamaños.

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO.-Plaza Vieja, 1. y Paseo de Pereda, 16.-Teléf. 3436

La prueba de los veteranos, organizada con extraordinario éxito de inscripción por «La Región», el popularísimo diario vespertino, constituye tema de palpante actualidad, y en los centros de ciclismo se discute con el apasionamiento de la Vuelta a Francia.

Todos los ciclistas son a favor de la prueba. Se han despertado en los dormidos entusiasmos de otros tiempos, y no cesa de hablar de la interesante prueba, de la media que sacará y optimista siempre, incluso cree que podrá detentar algún record.

También Antonio, el paragüero, tiene sus partidarios, que dan por descontado su triunfo, o por lo menos, un empate con Lao.

Entre los bomberos, «Mijares» ha reclutado un gran número de prosélitos, que irán a ovacionarle a la meta. Con ellos y con los muchos que le deben la vida, y que esa día, siquiera sea por gratitud, acudirán a alentarle, tendrá el infatigable bañero una claque que para sí quisieran muchas compañías de zarzuela en noche de estreno.

«Pepto Pedal», el querido compañero, actuará; pero no como corredor, sino como cronista. ¿Falta de entusiasmo? Nunca. ¿De energías? Menos. Es que le espantan... las pendientes. Hará el recorrido, sin embargo; pero le hará en automóvil. Como falte a la salida, le increparemos.

Pero, en fin, mañana daremos los últimos detalles de la organización.

LA REGION, se ha convertido, con motivo de la organización de esta prueba, en un inmenso garaje, Buján, Llano, Merino, Herrero, Navarro..., todos discuten de tubulares, de guías, de bielas, como si también fueran veteranos del ciclismo.

La pintoresca prueba del popular y leídísimo diario va a ser el acontecimiento deportivo del domingo.

Te emplazamos para demostrarte, lector.

Dice «La Voz de Cantabria»:

«Hoy va de verdad. A los inscriptos se ha sumado un valiente más. Se llama este legionario del ciclismo anciano, José Ortiz del Val. Si la memoria no nos es infiel, recordamos que es de Guar-

Creemos que hay que jugar más que con los pies.

Se hacen elogios también del juego desarrollado por el Racing Club, el cual fué considerado a través del partido como superior al Valencia, pudiendo tener desde luego la esperanza de que en su segundo partido el Racing Club puede ser vencedor.

Fallaron los tiros de Oscar, falló en el despeje Santuste, dice un crítico de Madrid. Que falle el segundo no nos extraña, por estar bajo de forma; pero que un Oscar, lleno de energías se diga que es tarde en el avance y desahogado en el chut, nos parece vergonzosa para el que fué proclamado no hace mucho el primer delantero centro de España.

Oscar malgastó su pólvora frente a los débiles y ahora frente a los fuertes ni dispara y cuando lo hace es con una indecisión que desorienta. Oscar es el puntal del equipo y cuando el puntal se descentra la ruina es inmediata.

Dos goles dicen que marcó el Racing, uno por Santi en combinación con Loredo y otro Larrinaga cuyo balón falló Oscar por suerte para el equipo.

Que los extremos jugaron individuales. Que los medios salvaron el empate, que las defensas estuvieron débiles que Raba sin gran estilo para cosas difíciles.

Quedamos en espera de que decidan la fecha de desempate o por lo contrario, comprobar si Navarro pertenece al Español.

Fútbol.

Breves comentarios al partido Real Racing Club-Valencia F. C.

Soiamente destellos de lo que fué el partido Racing-Valencia, jugado ayer en los campos de Chamartín de la Rosa, para las eliminaciones.

A estos destellos hemos de dedicar unos breves comentarios en espera de poderlos hacer más extensos, cuando se ventile el triunfo favorable a uno u otro equipo.

Según referencias transmitidas desde Madrid, el Racing Club debió ganar el partido por superioridad de juego, pero dentro de esta superioridad existió una desorientación técnica que originó un empate, cuando solamente faltaban dos minutos para finalizar el encuentro. Es decir que el Racing Club tiene juego, no técnica, por cuanto ayer no supo emplearla. Bien es verdad que no hay mejor defensiva que un buen ataque; pero cuando se carece de esto, porque hace tiempo que en la línea delantera del Racing Club no hay cohesión, no hay más remedio que emplearse en la defensiva forzada o sea el pterrechear de los delanteros en los medios, y de los medios a la defensa.

En cierto partido de gran interés para dos Clubs, que se jugó en los Campos de Sport, oímos los consejos de un técnico a un capitán de equipo.

«Balones fuera, nances; que lleguen al área de penalty.

«Por qué no hicieron esto ayer los racinguistas, cuando en su haber tenían un tanto a favor? ¿Qué fué exceso de nobleza o falta de orientación técnica?

Automóvil perfecto KISSEL

6 y 8 cilindros, coche americano de superior categoría

LUCAS DEL CASTILLO
Garage **SANCHO**

Asociación santandereña de Fomento.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará el lunes, 14 del corriente, a las cinco de la tarde, en la Cámara de Comercio, con sujeción al siguiente

ORDEN DEL DIA

Gestión durante el año 1928. Balance y cuentas del mismo. Renovación de cargos; y Proposiciones.

Santander, 11 de enero de 1929.—El secretario, Luis Ruiz González.

Fábrica de alpargatas DE MOISES AGUILERA-AMPUERO

Producción anual: 80.000 docenas - Maquinaria especial para la fabricación de alpargatas con piso de goma.

REGIONALES

Camargo.

Extracto de los acuerdos más importantes adoptados por la Comisión durante el próximo pasado mes de diciembre:

Tomar en consideración el proyecto de carretera de Los Coteros formado por el ingeniero señor Santamaría y fijarle al público para oír reclamaciones.

Quedar enterada de haberse aprobado por la Junta Provincial de Sanidad el Reglamento porque han de regirse los despachos de carnes y que se imprima para ponerle en ejecución seguidamente.

Nombrar una comisión especial encargada de gestionar la compra de terrenos para construir la Graduada de niños de Maliano.

Aprobar la distribución de zonas hechas en el Cementerio municipal de Muriedas.

Proceder con urgencia a reparar el piso del lavadero del Collado.

Adjudicar a don Nicasio Valle, en 510 pesetas, la ejecución de las obras necesarias en el abrevadero de La Liana, de Revilla.

Informar favorablemente la pretensión de la Electra de Viego, para el tendido de varias líneas, siempre que se facilite a este Ayuntamiento a los precios mínimos de las tarifas, el fluido que necesite.

Quedar enterado de que habiendo nombrado don Francisco Bárcena, guardia municipal-vigilante de arbitrios en la vacante producida por creación de una nueva plaza.

Acatar lo resuelto por la Dirección General de Administración Local y anunciar la vacante para proveer la plaza de interventor de fondos municipales.

Anunciar un concurso para proveer por oposición la plaza de oficial de segunda clase vacante en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Proceder a la rectificación de la lista de pobres para la asistencia médico farmacéutica en el año corriente.

Guarnizo.

UNA CARAVANA AUTOMOVILISTA

En la mañana de ayer, recibimos la visita de una gran caravana automovilista. Doce magníficos y flamantes coches del último modelo «Citroen», bien equipados y preparados daban guardia de honor a un hermano, que por otro camión fué remolcado hasta la estación del ferrocarril, para ser embarcado a la casa central de Madrid.

Este magnífico coche, que dejaba a los demás hermanos por causa de roturas en la dirección, fué a estrellarse contra un árbol en las inmediaciones del pueblo de Pamanes, de cuyo choque quedó completamente destruido.

Por las mismas causas que el anterior, nos dijeron algunos de sus conductores, dejaron otro de los coches en Bilbao.

Una vez efectuada la operación de embarque del coche averiado, se reunieron los conductores de los doce coches, en un suculento banquete, servido por la casa del señor Agüero, siguiendo la marcha a su destino por el mismo orden de llegada.

Lleven buen viaje

El Corresponsal.

VIDA OBRERA

SINDICATO DE CAMAREROS DE SANTANDER

Este Sindicato celebrará Junta general ordinaria hoy, viernes, a las dos de la madrugada (amanecer del sábado) en primera convocatoria y dos y media en segunda.

Se ruega encarecidamente la asistencia por la importancia de los asuntos a tratar.

Advirtiéndose que se tomarán acuerdos con el número de socios que asista.—La Directiva.

Leed nuestra sección deportiva

-Gran liquidación-
De todas las existencias de géneros de punto
DURANTE EL MES DE DICIEMBRE y ENERO A PRECIOS INCOMPARABLE
Almacenes 'El Reclamo'
Géneros de punto y telas blancas
Sergio Castillo
Compañía, 11.-Santander

CONSERVAS ALBO SANTANA

JOSÉ R. VILCHES
PUBLICISTA AGENTE COMERCIAL
Hernán Cortés 8.-Teléfono 1051
LUMINOSOS "TRIUNFO"
Maquinaria usada
Calderas y maquina de vapor y dinamos.
VENDO
RAZON EN ESTA ADMINISTRACION

IMPORNTATISIMO Automóviles CHANDLER IMPORTANTISIMO
Dice Pablo Rada, representante para España de los automóviles CHANDLER
NO PAGUEN POR LOS COCHES MAS DE SU VALOR
En este nuevo tipo de coches encontrarán ustedes calidad, elegancia y economía, capaz de complacer al más exigente automovilista.
Agente para Santander y su provincia
PLAZA DE CAÑADIO, 1 LUCAS DEL CASTILLO TELEF. 19-26

Folletones de LA REGION -- Núm 50

EL SOL DE LOS MUERTOS

NOVELA MONTAÑESA por MANUEL LLANO MERINO

TERCERA PARTE

El cantar de la anjana.

Cuando más hondos eran los pensamientos y más aguijoneantes las suposiciones, se rasgó el velo y apareció la claridad. Una mujer enlutada, huesuda, flaca y «enmelanada», llamó a la puerta de la casona quedamente, como temerosa y humilde.

Al filo del mediodía, salió la «Ramilona» de la casa del mayorazgo y fué de barrio en barrio, y de portal en portal, esparciendo la noticia por todo el lugar.

«No sabéis?... Don Fernando se casó en Cáiz con una moza mu rica de Peñarrubia... Los sus padres tienen allá mucha hacienda y es hija sola... Es mu guapa y mu parcial y mu amiga de hacer caridades... ¡A mí díome cinco ojos de güey!... Aquí los tengo en el mesmu senu bien relambrientes y bien guardaos... Don Fernando está mu aviejau y mu delganciu... Tien mu descoloria la color... Pero ella es mesmamente una rosa de sana y de guapetona... ¡Tien un hablar más maju!... El mayorazgu no quería golver a Liendejosó; pero la su mujer tenía muchas ganas de conocer la casona y diz que la trijó casi a la fuerza... Agora van a estase aquí tca la primavera y tou el veranu y dempués se golverán a Cáiz a pasar el invienu... Jaz cinco años que se casaron y paez que están mu enamorados.

Así fué corriendo por todo el pueblo, a manera de un desagradable pregón, la noticia del casamiento del «Milano», acrecentando la indignación de aquellas buenas gentes que sabían del amarguísimo calvario de la pobre Rosaura.

Al portal de ésta no llegó la «Rámila», pero sí la noticia con toda su implacable crudeza. Ni una fibra se contrajo, ni sintió el más leve estremecimiento en el espíritu, ni asomaron al rostro las palideces del recuerdo ingrato.

Aquella mujer fuerte, resignada y cabal, curtida en la pesadumbre, acogió la noticia con inconcebible indiferencia.

«Por mirar—contestó a cuantas personas acudieron a su astragal con la desdichada nueva—no me importa esi villanu, ni na quiero saber de la su vida. La aborrezco con tou el alma. Jaz tiempo que lu aborrezco y agora con más juerza... ¡Pero fijavos bien en lo que voy a decivos!... El

mi hiju na sabe, ni na sabrá, ni na sospecha de la desgracia de la su madre... Cuando tenga más años, que es cuando se cavilan mejor las cosas, yo mesmo se lo diré tou, no pa que jaga mal usu de ello, que no lo jaré, porque es güenu y honrau, pero sí pa que sepa tou la verdá de boca de su madre, antes que algún mal intencionau se lo diga... Pero también vos digo que desgraciáu de la parietana que diga al mi Lucín quien es el su padre... ¡Jaré una mu gorda si tal acaez! Vos lo juro por la mi mesma vida...

XXXVII

«¡GOLVIO estí, Rosaura!... Me lo dijeron ahora en la Junta, cuando bajé del monte...»

«Ya lo sé, Nel...»

«Diz que güelvo descoloriu y delganciu como un indiano probe...»

«No será el arrepentimiento. Los que no tienen conciencia no sienten los gritos de adrento...»

«¡Mal añu pa él!... Bien ajincó la su mala intención en la tu vida...»

«¡Estí agua ya pasó, Nel y está mu lejós!... Tou se paga en la vida, lo güenu y lo malu... Pa los güenos hay rosas en toos los caminos. Pa los indinos muchas oscuridades y muchos escajos...»

«No quisiera vele delante de mí, Rosaura!»

«¿Y qué íbas a jacer?»

«¡Alcuérdome del carru de herva, cuando se rió...»

«Eso no, Nel... Eso, no, por el amor de Dios... Déjale, déjale... Si ha de alcontrar el castigu, Nel... Si tos hemos de ver como se amurria de pesadumbra y de remordimientos... Los que arreniegan de la su mesma sangre, tienen adrento el venenu que los ha de matar... ¡Déjale, déjale!... Allá él... Yo le aborrezco con tou el alma... Negaríale el agua si me lo pidiera... Diz que güelvo casau... Pos en el mesmo casamiento ha de alcontrar la torca...»

«¡Güen casorin y güena gracia de Dios!... Diz que ella tien mucha hacienda... La arrepañó en Cáiz con el su señorin y con el su mayorazgu. Una portala con escudu suel valer mu güenos cuartos... No se a quien lu ofi decir que tús venden el aquel de la casta y otros compran el señorin... Se conoz que cuando se le acabaron los caudales...»

«¡Jiciera lo que jiciera—interrumpió Rosaura—na mos importa...»

«¡Recolle!... ¿Cómo que na mos importa?... ¿Es que se puer dejar abandoná a una probe mujer y a un inocente de Dios, sin que haiga naide que pida cuenta de la villaná y lu diga a la mesma cara toas las cosas de la razón?... Pos entonces apañaos estaban los probes y los desgraciados... Yo iengo que decle a lo callanduca...»

«¡Tú no le dirás na, Nel!»

«¡Pos se lo diré, Rosaura!»

«¡Güelvo a decite que no... ¿Qué vas a adelantar?...»

«Ten en cuenta que el mal ya no puer arrearale... ¡Ni yo quedaría onque el pudiera y él me lo ofreciera!... ¡Han pasau tantos años!... El carñu se murió, Nel... Paez que no lu conocí... Cuando me dijeron que había güelta, quedéme sosegá, sin una pizca de pena...»

«Pos yo me quedé asosegau, Rosaura... ¡Paez que me pasaban un puñau de escajos por tou la conciencia! Alcordeme con mal aquel de la villaná que jizo... Alcordeme del probe Lucín... Díronme ganas de llamar a la su puerta, de saltar a la corralá sino me abrían, de esquilame a la mesma solana...»

«Ya no tien remediu, ni yo quedaría buscale... No jaz falta el escandau, Nel... El no mos buscará y nosotros no debemos buscale a él... El por un caminu y nosotros por otro... El suya es torcia y el nuestro es derecho... Si él mos busca mos apartarimos a un lau pa no tropezale... Ten entendá, Nel, que la cosa mejor del mundu es la paz y la alegría...»

Automóviles en venta. GRAN OCA SION. Un FIAT 501 turismo - Un RENAULT turismo 6 H P - Un AMILCAR Sport - Un AMILCAR turismo - Un ZEDDEL, 3 plazas, cabriolet 7 H P - Un CHEVROLET turismo - Un TALBOT turismo 10 H P. GARAGE CENTRAL General Espartero, núm. 5 SANTANDER

AUTOMOVILES BRENNABOR. Este es el nombre de la famosa marca de los automóviles que pronto invadirán nuestras carreteras. Los automóviles BRENNABOR son tan fuertes porque son especiales los materiales empleados. Los automóviles BRENNABOR son muy económicos debido a su reducido coste de mantenimiento. Y son, anotelo usted, los enemigos del taller de reparaciones. MODELOS DE SEIS Y CUATRO CILINDROS, CUATRO FRENOS. Consulte nuestras facilidades de pago. AGENCIA PARA SANTANDER Y SU PROVINCIA. EXPOSICION: Paseo de Pereda 21 MANUEL CASTELLANOS GARAGE: Calderón, núm. 31

El Favorito de los Automovilistas. Aquí un coche que, por sus méritos excepcionales, es el preferido de los entendidos en materia de automóviles. Este Sedán Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo entre los de su peso y tamaño. Su parabrisa Studebaker patentado permite disfrutar de plena ventilación, aun en casos de fuertes tormentas, sin que las corrientes de aire o el agua entren al coche. La suntuosidad del interior de este coche es motivo de justo orgullo para su poseedor. Este lujoso carruaje va dotado de parachoques adelante y atrás, frenos en las 4 ruedas, gomas balón, y otros suplementos de equipaje, sin suplemento de precio. Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17 STUDEBAKER FABRICANTES DE VEHICULOS DE CALIDAD DURANTE 75 AÑOS

Compañía Trasatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES. DIRECTO: España-Nueva York 7 Expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 14 Expediciones al año. EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina 12 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York 14 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia 14 Expediciones al año. LINEA: Mediterráneo a Fernando 12 Expediciones al año. LINEA: Filipinas. 3 Expediciones al año. Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radio-telefonia.-Orquesta.-Capilla, etc., etc. Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8 EN SANTANDER Sres Hijo de Angel Pérez y Comp Paseo de Pereda, 86

Casa Mata. ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA. Gran gusto artístico y solida calidad. SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS. Viuda e Hijos de M. Mata COMPANIA, 22. GRAN LAMPISTERIA MODERNA.

Compañía Trasatlántica Española VAPORES CORREOS Línea de Cuba y Méjico. PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias) Alfonso XIII el 19 de enero. Cristóbal Colón el 14 de febrero. Alfonso XIII el 12 de marzo. Cristóbal Colón el 7 de abril. Alfonso XIII el 3 de mayo. Cristóbal Colón el 29 de mayo. Alfonso XIII el 24 de junio. admisión pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 (más 20,25 de impuestos, total) 555,25 para Veracruz, 635, más 18,50 de impuestos, total 653,50. LINEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA. El día cinco de febrero saldrá de Barcelona el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON admisión pasajeros de todas clases con destino a Blo de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, 663,50 pesetas. Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 36 Teléfono 69-63 Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

¿CALLOS? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y lunetas el patentado UNGUEN TO MAGICO. Rechazad las Imitaciones En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID. ROYALTY SALON ROJO. TES ARISTOCRATICOS, SELECTA Y ELEGANTE CON-CURRENCIA. Thé completo: Pan tost adocan man tequilla y mermeladas, Pudding Royalty, Brioches, Plum Cake y Pastelería. Precio DOS pesetas. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER. En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusiva, mente. Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 3.000 pesetas. En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio. En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero. Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco. Anúnciese en LA REGION

El cansancio y males de pies de todas clases se evitan con los zapatos de cuero y plata alemana Manachau colocados en toda clase de calzados a manera de unas planchilla. SIN COMPETENCIA EN PRECIOS. RENE KANSS STRASSBOURG CONCESIONARIO G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTA NEE

Crispín de Blás. Plazuela del Principe, 1, duplicado.—Teléf. 14-44 SANTANDER. Instalaciones eléctricas. Timbres y reparaciones. Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos. Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo. Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Nuestra información telefónica y telegráfica.

"A B C" publica un enérgico artículo hablando de los Comités paritarios.

Prestigiosos elementos de Barcelona tienen en estudio un importante proyecto de autogobierno, que una al Mediterráneo y al Cantábrico.

La "Gaceta" publica una Real orden nombrando la Comisión que informará al Gobierno acerca de la implantación del patrón oro.

Comentarios de la Prensa.

Madrid.—«A B C» publica hoy un enérgico artículo, hablando del funcionamiento de los Comités paritarios. Dice que tales organismos, que han sido creados para conciliar las pugnas entre el capital y el trabajo, van respondiendo, en honor a la verdad a los fines para que fueron creados.

Pero hay que convenir—añade—en que la iniciativa privada puede más que la oficial para mantener la armonía entre el capital y el trabajo.

A continuación se ocupa de los presupuestos de los mencionados comités y dice que el de la alimentación de Madrid, alcanza la cifra 83.950 pesetas, especificando los detalles en que son invertidas y consignando los sueldos que perciben el presidente, vicepresidente y secretario.

Termina diciendo que en Madrid hay doce Comités paritarios y que sus presupuestos afectan grandemente al comercio y a la industria.

En otra editorial y contestando a «Un abogado», que no cree en el reparto de los beneficios entre el personal del periódico, dice que puede preguntárselo a la señora viuda de Ramírez Angel.

Ya sabe «Un abogado»—continúa diciendo—por qué los obreros de Prensa Gráfica no están afiliados a la Unión General de Trabajadores y por qué «tenemos alambreadas eléctricas y amestradoras que nos sirven para ahuyentar a los huelguistas cuando el señor Burgos Mazo fué ministro de la Gobernación».

No es tan fácil asaltar nuestros talleres—continúa diciendo—como penetrar en un convento de monjas.

Un niño con graves quemaduras.

Zaragoza.—En su casa, calle de Alfonso XIII, se produjeron quemaduras graves en las manos y en un pie el niño de cuatro años, Pedro Gracia Biarge.

Después de convenientemente curado pasó al Hospital, en grave estado.

Firma regia.

Madrid.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Asuntos exteriores.—Real orden aprobando el reglamento interno del cuerpo diplomático.

Economía nacional.—Real orden concediendo la cruz del

de vino ha atropellado a Isidoro Romero, que iba montado en un burro.

El chófer fué detenido.

Obreros sin trabajo.

Sevilla.—En Lentejuela se ha presentado al alcalde una Comisión de obreros del Campo, que están en paro forzoso, y solicitaron que les emplee en algo para remediar su aflictiva situación.

Por los ministerios.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana al duque de Sevilla y a una comisión agrícola de las provincias extremeñas.

En este Ministerio se reunieron esta mañana el titular del mismo y los ministros de Hacienda y de Marina, celebrando una entrevista en la que trataron del contrato del Estado con la Compañía Transatlántica.

El ministro de Marina, de regreso a su departamento, recibió la visita de varias Comisiones de la Armada.

El del Ejército fué visitado por los generales Fontan, Pozas, Pérez de Lema y por varios jefes y oficiales de infantería.

Un radio del «Juan Sebastián Elcano»

Madrid.—El ministro de Marina ha recibido el siguiente cablegrama del comandante del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano»:

«Melburne, diez noche, Salgo para Lyje, sin novedad.»

Un policía loco hierre a su mujer

Sevilla.—En Guadalcanal se presentó a la Guardia civil el agente de Policía don Gonzalo Castellón, el cual manifestó que acababa de matar a su mujer.

El agente daba muestras de estar perturbado y quedó detenido. La Guardia civil se presentó en la mencionada finca y encontró a la esposa del agente que presentaba una herida de arma de fuego en el labio inferior, con orificio de salida por la mejilla.

de vino ha atropellado a Isidoro Romero, que iba montado en un burro.

El chófer fué detenido.

Obreros sin trabajo.

Sevilla.—En Lentejuela se ha presentado al alcalde una Comisión de obreros del Campo, que están en paro forzoso, y solicitaron que les emplee en algo para remediar su aflictiva situación.

Por los ministerios.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana al duque de Sevilla y a una comisión agrícola de las provincias extremeñas.

En este Ministerio se reunieron esta mañana el titular del mismo y los ministros de Hacienda y de Marina, celebrando una entrevista en la que trataron del contrato del Estado con la Compañía Transatlántica.

El ministro de Marina, de regreso a su departamento, recibió la visita de varias Comisiones de la Armada.

El del Ejército fué visitado por los generales Fontan, Pozas, Pérez de Lema y por varios jefes y oficiales de infantería.

Un radio del «Juan Sebastián Elcano»

Madrid.—El ministro de Marina ha recibido el siguiente cablegrama del comandante del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano»:

«Melburne, diez noche, Salgo para Lyje, sin novedad.»

Un policía loco hierre a su mujer

Sevilla.—En Guadalcanal se presentó a la Guardia civil el agente de Policía don Gonzalo Castellón, el cual manifestó que acababa de matar a su mujer.

El agente daba muestras de estar perturbado y quedó detenido. La Guardia civil se presentó en la mencionada finca y encontró a la esposa del agente que presentaba una herida de arma de fuego en el labio inferior, con orificio de salida por la mejilla.

El partido Racing-Valencia.

Madrid.—A primera hora de la tarde se han reunido los representantes del Valencia F. C. y del Racing Club de Santander, con el presidente y secretario de la Federación Nacional, para acordar la fecha y campo donde habrá de jugarse el partido de desempate.

El acuerdo adoptado pasará a la aprobación del Comité Nacional, que se reunirá esta tarde a última hora.

Se ignoran más detalles de este asunto, aunque se supone que el partido se celebrará mañana en los campos de Chamartín.

Un desaparecido.

Pamplona.—De su domicilio de Puente la Reina ha desaparecido el vecino Baldomero Alfaro, de 44 años de edad ignorándose su paradero.

Un desparecido.

Jaén.—En la carretera de Madrid, en el primer paso a nivel, volcó un automóvil que hacía el servicio a Granada. Resultaron heridos cuatro viajeros.

Atropellado por un automóvil.

Huelva.—En la carretera de Sevilla un camión cargado

de vino ha atropellado a Isidoro Romero, que iba montado en un burro.

El chófer fué detenido.

Obreros sin trabajo.

Sevilla.—En Lentejuela se ha presentado al alcalde una Comisión de obreros del Campo, que están en paro forzoso, y solicitaron que les emplee en algo para remediar su aflictiva situación.

Por los ministerios.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana al duque de Sevilla y a una comisión agrícola de las provincias extremeñas.

En este Ministerio se reunieron esta mañana el titular del mismo y los ministros de Hacienda y de Marina, celebrando una entrevista en la que trataron del contrato del Estado con la Compañía Transatlántica.

El ministro de Marina, de regreso a su departamento, recibió la visita de varias Comisiones de la Armada.

El del Ejército fué visitado por los generales Fontan, Pozas, Pérez de Lema y por varios jefes y oficiales de infantería.

Un radio del «Juan Sebastián Elcano»

Madrid.—El ministro de Marina ha recibido el siguiente cablegrama del comandante del buque-escuela «Juan Sebastián Elcano»:

«Melburne, diez noche, Salgo para Lyje, sin novedad.»

Un policía loco hierre a su mujer

Sevilla.—En Guadalcanal se presentó a la Guardia civil el agente de Policía don Gonzalo Castellón, el cual manifestó que acababa de matar a su mujer.

El agente daba muestras de estar perturbado y quedó detenido. La Guardia civil se presentó en la mencionada finca y encontró a la esposa del agente que presentaba una herida de arma de fuego en el labio inferior, con orificio de salida por la mejilla.

El partido Racing-Valencia.

Madrid.—A primera hora de la tarde se han reunido los representantes del Valencia F. C. y del Racing Club de Santander, con el presidente y secretario de la Federación Nacional, para acordar la fecha y campo donde habrá de jugarse el partido de desempate.

El acuerdo adoptado pasará a la aprobación del Comité Nacional, que se reunirá esta tarde a última hora.

Se ignoran más detalles de este asunto, aunque se supone que el partido se celebrará mañana en los campos de Chamartín.

Un desaparecido.

Pamplona.—De su domicilio de Puente la Reina ha desaparecido el vecino Baldomero Alfaro, de 44 años de edad ignorándose su paradero.

Un desparecido.

Jaén.—En la carretera de Madrid, en el primer paso a nivel, volcó un automóvil que hacía el servicio a Granada. Resultaron heridos cuatro viajeros.

Atropellado por un automóvil.

Huelva.—En la carretera de Sevilla un camión cargado

*** CAFE CANTABRO ***

Burgos, 1 Santander Teléf. 86-57
EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS
Café exprés.—Liceres de las mejores marcas.

GRAN EXITO DE LA NOTABLE CANZONETISTA
Maruja Martín
GRAN EXITO DE LA BAILARINA
Luisa Cortés

La reina doña Victoria fué cumplimentada por el teniente general Doltz y por el doctor Pagés.

La autopista Barcelona-Bilbao.

Barcelona.—Entre varios elementos prestigiosos de esta capital se está estudiando la iniciativa de construcción de una autopista entre Barcelona y Bilbao, pasando por Pamplona.

Dichos elementos celebrarán en breve una importante reunión, para ultimar los detalles del proyecto y comenzar las gestiones necesarias para su realización.

El propósito del proyecto no es otro que el de unir al Cantábrico con el Mediterráneo.

Una reunión de la Academia de Bellas Artes

Madrid.—El próximo lunes celebrará sesión la Real Academia de Bellas Artes.

Entre los asuntos que han de tratarse, figura uno enca-

El día en Palacio

Madrid.—Con el rey despa-

charon esta mañana los ministros de Fomento y de la Economía Nacional.

Después recibió don Alfonso al ilustre actor, don Fer-

El Banco Exterior

Madrid.—Se ha recibido en el Ministerio de Hacienda, el dictamen del Consejo de Estado, acerca de la creación del Banco Exterior.

Y... si vas a Bilbao, no dejes de comprar bombones y caramelos de ASUN, Arenal, 1, (Frente a la Plaza Arriaga)

El ministro de Fomento a Sevilla.

Madrid.—En los primeros días del próximo mes de febrero, hará un viaje a Sevilla el conde de Guadalhorce.

El motivo del viaje no es otro, que el de visitar la Exposición iberoamericana.

El ministro de Fomento permanecerá en Sevilla cuatro o cinco días.

Al regreso se detendrá unas horas en Córdoba.

Una fiesta benéfica

Madrid.—El próximo domingo se celebrará en el teatro de la Comedia, una fiesta

minado a aumentar el número de premios que viene concediendo anualmente dicho Centro cultural.

El ministro de Fomento a Sevilla.

Madrid.—En los primeros días del próximo mes de febrero, hará un viaje a Sevilla el conde de Guadalhorce.

El motivo del viaje no es otro, que el de visitar la Exposición iberoamericana.

El ministro de Fomento permanecerá en Sevilla cuatro o cinco días.

Al regreso se detendrá unas horas en Córdoba.

Una fiesta benéfica

Madrid.—El próximo domingo se celebrará en el teatro de la Comedia, una fiesta

minado a aumentar el número de premios que viene concediendo anualmente dicho Centro cultural.

El ministro de Fomento a Sevilla.

Madrid.—En los primeros días del próximo mes de febrero, hará un viaje a Sevilla el conde de Guadalhorce.

El motivo del viaje no es otro, que el de visitar la Exposición iberoamericana.

El ministro de Fomento permanecerá en Sevilla cuatro o cinco días.

Al regreso se detendrá unas horas en Córdoba.

a beneficio de los hospicios de Madrid.

Asistirán representaciones de todas las entidades y corporaciones.

Varios particulares han devuelto los palcos, pagando dos veces el importe de ellos.

La fiesta ha sido organizada por la Sociedad de Actores y por el Centro de Hijos de Madrid.

Muerta a consecuencia de un abortivo.

Barcelona.—Comunican de Matarró que en el lugar de Macinera, la joven Emilia Tejero García tomó un abortivo, y a consecuencia de una hemorragia falleció a las pocas horas. La Guardia civil detuvo a los padres y a una hermana de la víctima como autores de la muerte de Emilia, por obligarle a tomar un abortivo.

Periódico multado.

Barcelona.—El gobernador ha multado con 500 pesetas al periódico «La Publicidad».

El patrón oro.

Madrid.—Hoy publica la «Gaceta», una real orden, nombrando a la Comisión que ha de informar al Gobierno acerca del proyecto de implantación del patrón oro en España.

La propaganda de las Exposiciones.

Madrid.—En la «Gaceta» se inserta hoy un Real decreto disponiendo que se constituya el Comité que estudie el sistema de propaganda de las Exposiciones que llevarán a cabo los consulados de España en el extranjero.

El Banco Exterior

Madrid.—Se ha recibido en el Ministerio de Hacienda, el dictamen del Consejo de Estado, acerca de la creación del Banco Exterior.

Y... si vas a Bilbao, no dejes de comprar bombones y caramelos de ASUN, Arenal, 1, (Frente a la Plaza Arriaga)

El ministro de Fomento a Sevilla.

Madrid.—En los primeros días del próximo mes de febrero, hará un viaje a Sevilla el conde de Guadalhorce.

El motivo del viaje no es otro, que el de visitar la Exposición iberoamericana.

El ministro de Fomento permanecerá en Sevilla cuatro o cinco días.

Al regreso se detendrá unas horas en Córdoba.

Una fiesta benéfica

Madrid.—El próximo domingo se celebrará en el teatro de la Comedia, una fiesta

minado a aumentar el número de premios que viene concediendo anualmente dicho Centro cultural.

El ministro de Fomento a Sevilla.

Madrid.—En los primeros días del próximo mes de febrero, hará un viaje a Sevilla el conde de Guadalhorce.

El motivo del viaje no es otro, que el de visitar la Exposición iberoamericana.

El ministro de Fomento permanecerá en Sevilla cuatro o cinco días.

Al regreso se detendrá unas horas en Córdoba.

Una fiesta benéfica

Madrid.—El próximo domingo se celebrará en el teatro de la Comedia, una fiesta

minado a aumentar el número de premios que viene concediendo anualmente dicho Centro cultural.

El ministro de Fomento a Sevilla.

Madrid.—En los primeros días del próximo mes de febrero, hará un viaje a Sevilla el conde de Guadalhorce.

El motivo del viaje no es otro, que el de visitar la Exposición iberoamericana.

El ministro de Fomento permanecerá en Sevilla cuatro o cinco días.

Al regreso se detendrá unas horas en Córdoba.

Una fiesta benéfica

Madrid.—El próximo domingo se celebrará en el teatro de la Comedia, una fiesta

minado a aumentar el número de premios que viene concediendo anualmente dicho Centro cultural.

Información del extranjero.

Los rebeldes de Afganistán han batido a las tropas reales, ganando mucho terreno.

Se confirma que el rey Jorge de Inglaterra vendrá a pasar la convalecencia en España.—Nuevas noticias de la dictadura de Yugo eslavos.

Los rebeldes de Afganistán, ganan terreno, de los diputados croatas.

Nouvelle Delhi.—Noticias que se reciben de Kabul, dan cuenta de haberse reanudado las hostilidades entre los ejércitos rebeldes y las tropas reales en las proximidades de dicha ciudad.

Los rebeldes han atacado con extraordinario brío de norte a oeste habiendo avanzado durante el ataque, infringiendo duro castigo al ejército del rey Amanoullah.

Este retrocede ante el empuje del enemigo.

La situación para los partidarios del rey se hace cada día más difícil, considerándose casi imposible la resistencia al avance de la revolución.

El Alto Comisario de Francia en Marruecos llega a París

París.—Ha llegado M. Steg, Alto Comisario en Marruecos. El residente general, hablando de la situación del protectorado francés, se ha mostrado francamente optimista.

De sus manifestaciones se desprende que la penetración pacífica en las cabillas se va abriendo paso de una manera franca.

El viaje de M. Steg, se relaciona con los problemas que el protectorado francés crea el nuevo estatuto de Tánger.

No hay suelo que se resista con el jabón

Se confirma que el rey Jorge marchará a España a pasar en aquel país el período de convalecencia, que será bastante largo.

Los conservadores ingleses se las prometen felices.

Londres.—Han comenzado los preparativos para las elecciones legislativas en los centros conservadores.

Se da como seguro que las elecciones se celebrarán el día 13 de junio próximo.

Los conservadores anuncian que obtendrán una mayoría absoluta de puestos sobre todos los demás partidos, que no bajará de sesenta a setenta diputados.

En el caso de que no consiguieran esos resultados, los conservadores no se avendrán a formar Gobierno de concentración y pasarán a las oposiciones.

También se reducirá el número de ministros que formarán en el sucesivo cada gabinete a fin de reducir gastos.

La dictadura en Yugo eslavos.

Belgrado.—El ministro de Francia en esta capital ha celebrado una extensa conferencia con el de Negocios extranjeros.

A esta entrevista se concedió gran importancia, relacionándose con la situación política actual.

El Gobierno ha anunciado que se propone reformar completamente el sistema administrativo del Estado, introduciendo grandes economías a base de la reducción de las plantillas del personal burocrático.

También se reducirá el número de ministros que formarán en el sucesivo cada gabinete a fin de reducir gastos.

Los conservadores ingleses se las prometen felices.

Londres.—Han comenzado los preparativos para las elecciones legislativas en los centros conservadores.

Se da como seguro que las elecciones se celebrarán el día 13 de junio próximo.

Los conservadores anuncian que obtendrán una mayoría absoluta de puestos sobre todos los demás partidos, que no bajará de sesenta a setenta diputados.

En el caso de que no consiguieran esos resultados, los conservadores no se avendrán a formar Gobierno de concentración y pasarán a las oposiciones.

También se reducirá el número de ministros que formarán en el sucesivo cada gabinete a fin de reducir gastos.

La dictadura en Yugo eslavos.

Belgrado.—El ministro de Francia en esta capital ha celebrado una extensa conferencia con el de Negocios extranjeros.

A esta entrevista se concedió gran importancia, relacionándose con la situación política actual.

El Gobierno ha anunciado que se propone reformar completamente el sistema administrativo del Estado, introduciendo grandes economías a base de la reducción de las plantillas del personal burocrático.

También se reducirá el número de ministros que formarán en el sucesivo cada gabinete a fin de reducir gastos.

Los conservadores ingleses se las prometen felices.

Londres.—Han comenzado los preparativos para las elecciones legislativas en los centros conservadores.

Se da como seguro que las elecciones se celebrarán el día 13 de junio próximo.

M. Valle

VIA DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, 14

Un niño con graves quemaduras.

Zaragoza.—En su casa, calle de Alfonso XIII, se produjeron quemaduras graves en las manos y en un pie el niño de cuatro años, Pedro Gracia Biarge.

Después de convenientemente curado pasó al Hospital, en grave estado.

Firma regia.

Madrid.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Asuntos exteriores.—Real orden aprobando el reglamento interno del cuerpo diplomático.

Economía nacional.—Real orden concediendo la cruz del

de vino ha atropellado a Isidoro Romero, que iba montado en un burro.

El chófer fué detenido.

Obreros sin trabajo.

Sevilla.—En Lentejuela se ha presentado al alcalde una Comisión de obreros del Campo, que están en paro forzoso, y solicitaron que les emplee en algo para remediar su aflictiva situación.

Por los ministerios.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana al duque de Sevilla y a una comisión agrícola de las provincias extremeñas.

En este Ministerio se reunieron esta mañana el titular del mismo y los ministros de Hacienda y de Marina, celebrando una entrevista en la que trataron del contrato del Estado con la Compañía Transatlántica.

El ministro de Marina, de regreso a su departamento, recibió la visita de varias Comisiones de la Armada.

El del Ejército fué visitado por los generales Fontan, Pozas, Pérez de Lema y por varios jefes y oficiales de infantería.

Un radio del «Juan Sebastián Elcano»

de vino ha atropellado a Isidoro Romero, que iba montado en un burro.

El chófer fué detenido.

Obreros sin trabajo.

Sevilla.—En Lentejuela se ha presentado al alcalde una Comisión de obreros del Campo, que están en paro forzoso, y solicitaron que les emplee en algo para remediar su aflictiva situación.

Por los ministerios.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana al duque de Sevilla y a una comisión agrícola de las provincias extremeñas.